

**Бурмистрова Ольга Валерьевна**  
**Махрачев Сергей Федорович,**  
кандидат философских наук, доцент

## **ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КАК ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ КОЛЛЕДЖА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ**

В последнее время во всем мире, в том числе и в Российской Федерации происходят значительные изменения во всех сферах жизни. Трансформируется система ценностей, происходят геополитические сдвиги, возникают новые угрозы. Противостоять современным вызовам способствует патриотическая работа среди молодежи, которой традиционно уделяется значительное внимание в ТОГАПОУ «Тамбовский бизнес-колледж».

В учебном заведении разработана система работы по патриотическому воспитанию обучающихся, в основу которой положен положительный отечественный опыт и современные инновационные технологии. Залогом успеха является сотрудничество администрации, педагогов и студентов. В колледже действует студенческий совет, в который отобраны наиболее активные и заинтересованные ребята. Деятельность студсовета колледжа координируется с муниципальными, региональными и федеральными структурами воспитания. Студенты Тамбовского бизнес-колледжа в числе первых вступили в ряды Российского Союза молодежи, что дает большие возможности для деятельности. Например, совместно с активистами Общественного представительства Центрального Комитета Российского Союза Молодежи в Тамбовской области проводились посещения специального Дома ребенка.

Патриотическая работа ведется по нескольким направлениям. Важнейшим является сохранение и популяризация памяти о героическом прошлом нашей страны. В этом направлении проводится комплекс мероприятий. Стало уже традицией, что студентам дается задание собрать

информацию о своих предках, принимавших участие в Великой Отечественной войне или трудившиеся в тылу. Собранные материалы используются при подготовке докладов на научно-практическую конференцию «Мой край в годы Великой Отечественной войны», а также публикуются в социальных сетях. С большим интересом ребята готовят творческие номера, посвященные Великой Победе: чтение стихотворений на военную тематику с последующим выставлением в сети интернет, участие в акции «Окна Победы», исполнение песен. Вокальная группа бизнес-колледжа заняла первое место на Региональном Фестивале патриотической песни.

Военной тематике посвящены и другие мероприятия. Студенты нашего колледжа стали участниками областного автопробега "Трудовые резервы Тамбовщины - за Победу". Это было путешествие в Петровский район. Таким маршрутом участники автопробега отдали дань уважения нашим землякам, которые больше 80 лет назад собрали средства на создание известной танковой колонны «Тамбовский колхозник». Традиционным стало посещение и помощь ветеранам военных действий. Волонтеры отряда «Память» посещают и помогают Воеводиной Марии Ивановне. В рамках акции по уборке воинских захоронений "Память Победы" наши волонтеры выходят на уборку Петропавловского кладбища, они привели в порядок несколько воинских могил. Регулярными стали посещения музеев по военной тематике.

Важным является проведение мероприятий, приуроченных к Дням воинской славы и памятным датам России. Например, в Тамбовском бизнес-колледже был проведен Единый областной кино урок "Наши герои", приуроченный ко Дню воинской славы - Дню победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцаря и на Чудском озере. Во вступительной части урока был показан видеоролик об открытии мемориального комплекса "Князь Александр Невский" на берегу Чудского озера с участием президента РФ В. В. Путина.

Патриотическое воспитание включает в себя такой важный компонент, как подготовка к воинской службе. Регулярно в колледж приглашаются

представители военкоматов и воинских частей, а сами ребята посещают военные объекты. Важным событием является выезд студентов на учебные сборы в центр патриотического воспитания «Авангард». Патриотическая тематика затрагивается на разговорах о важном.

Актуальным является освещение и обсуждение последних событий в нашей стране. 30 сентября 2022 г. вошло в новейшую историю как день принятия в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области на правах субъектов Российской Федерации. В Тамбовском бизнес-колледже был организован круглый стол, посвященный данному событию. Студенты ТОГАПОУ «Тамбовский бизнес-колледж» приняли активное участие в акции «Письмо солдату», в ходе которой дети отправляют письма и рисунки для российских военных, участвующих в специальной операции на Украине. В рамках акции «Мы вместе» совместно со студентами всей системы среднего профессионального образования Тамбовской области наши обучающиеся помогали в изготовлении маскировочных сетей для участников Специальной военной операции. В колледж регулярно приглашаются участники Специальной военной операции, которые освещают события на линии боевого соприкосновения, а также важность происходящих геополитических событий в целом.

В заключение необходимо сказать, что патриотическое воспитание должно иметь системный характер и иметь творческий характер. В случае активного сотрудничества всего коллектива образовательного учреждения и учета богатого опыта воспитательной работы будут достигнуты положительные результаты и сформировано гармонично развитое поколение нашей страны.





